



Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași
Facultatea de Filosofie și Științe Social-Politice

PRACTICĂ DE SPECIALITATE
EUROPE DIRECT IAȘI

MICU CARLA-IOANA

RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI STUDII EUROPENE I

EUROPE DIRECT Iași

Misiunea Centrului de Informare Europe Direct Iași (CIED) este de a promova o cetățenie europeană activă și informată. El reprezintă un prim punct de contact cu Uniunea pentru cetățeni, oferă acestora informații generale privind Uniunea Europeană, contribuie la sensibilizarea populației și promovează dezbaterile la nivel local și regional. De asemenea, centrul reprezintă interfața instituțiilor europene cu cetățenii, canalizând feedback-ul primit de la cetățeni, cooperând cu alte rețele de informare și puncte de contact ale Comisiei și sprijinind Reprezentanțele în activitățile lor locale.

Centrul de informare Europe Direct Iași oferă servicii de informare adaptate nevoilor locale prin: Furnizarea de informații, sfaturi, asistență și răspunsuri la întrebările cetățenilor cu privire la politicile, drepturile cetățenilor europeni, programele, oportunitățile de finanțare din cadrul Uniunii Europene etc; Organizarea de evenimente și dezvoltarea unor produse informative pentru publicul larg sau grupuri țintă specifice; Colaborarea cu partenerii instituționali la nivel local și regional;

EUROPE DIRECT Maramureș

Fundația CDIMM Maramureș a fost selectată drept structură gazdă a Centrului de informare EUROPE DIRECT Maramureș, în cadrul primei generații a Rețelei de Centre Europe Direct din România. Fundația CDIMM Maramureș a fost creată ca organizație non-profit, non-guvernamentală și apolitică. Obiectivul Fundației CDIMM Maramureș este sprijinirea dezvoltării sectorului privat de întreprinderi mici și mijlocii la nivel local sau prin filiale. De asemenea, fundația sprijină dezvoltarea ONG-urilor locale.

Fundația CDIMM Maramureș a organizat o manifestare dedicată Zilei Europei 2023, unde își propun să reunească autorități publice, studenți, elevi, cadre didactice, reprezentanți ONG, voluntari români și străini, reprezentanți ai instituțiilor culturale, mass-media, precum și publicul larg din județul Maramureș, interesați să se implice în viața comunității locale.

EUROPE DIRECT Nord-Est

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est găzduiește unul dintre centrele Europe Direct din România, structură creată în cadrul unui proiect finanțat de către Direcția Generală de Comunicare, prin Reprezentanța Comisiei Europene în România, dedicată în exclusivitate furnizării de servicii de informare europeană. Centrul constituie un punct local de contact între cetățeni și instituțiile Uniunii Europene. Misiunea asumată este furnizarea de servicii de informare europeană, diseminarea priorităților anuale de comunicare de la nivelul instituțiilor Uniunii Europene, informarea comunității regionale cu privire la teme variate de interes, pentru toate categoriile de public.

Centrul ED Nord-Est, cu sprijinul ADR Nord-Est, a organizat cea de a treia ediție a evenimentului Treasure Hunt Next Generation Europe. Evenimentul a constat într-un concurs de cunoștințe generale legate de Uniunea Europeană, sub forma unei vânători de comori, organizate de echipa ED Nord-Est. Scopul activității a fost stimularea interesului publicului tânăr pentru istoria, rolul și instituțiile Uniunii Europene.

EUROPE DIRECT Oradea

EUROPE DIRECT Oradea are rolul de centru de informare, unde fiecare cetățean interesat poate să apeleze pentru: a întâlni un expert pe probleme europene, a pune întrebări despre UE, a discuta despre viitorul UE cu alți cetățeni europeni, a găsi referințe pentru alte surse de informații și rețele. Scopul EUROPE DIRECT Oradea este de a face Europa mai accesibilă bihorenilor. EUROPE DIRECT Oradea susține instituțiile europene, proiectele și evenimentele organizate de acestea.

EUROPE DIRECT Oradea au fost co-organizatori ai ediției de anul acesta a „Legal Debate”, eveniment organizat de Departamentul Activități Academice din cadrul ELSA Oradea, în colaborare cu Oradea Debate Society. În cadrul evenimentului, membrii Oradea Debate Society au abordat moțiunea „jocurile de noroc de tip slot ar trebui interzise”. Tema adusă în discuție a avut rolul de a pune în lumină relevanța unor teme juridice și valori europene în viața cetățenilor.

EUROPE DIRECT Râmnicu Sărat

Misiunea Centrului de Informare Europe Direct Râmnicu Sărat este aceea de a oferi un spațiu de informare și comunicare care să permită accesul facil la informația europeană privind instituțiile, politicile și prioritățile Uniunii Europene, drepturile și responsabilitățile cetățenilor europeni. Acesta furnizează consiliere și asistență unor categorii variate de grupuri-țintă, în domeniile în care Uniunea Europeană își desfășoară activitățile.

Centrul EUROPE DIRECT Râmnicu Sărat a găzduit timp de trei zile întâlnirea comună de lucru a Liderilor de tineret ai centrului și multiplicatorilor oportunităților de tineret ai rețelei EuroPeers Romania, coordonată de Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale. Totodată a fost realizat un schimb de experiențe între liderii centrului și multiplicatorii veniți din localități precum: Craiova, București, Suceava ori Râmnicu Sărat.

EUROPE DIRECT Râșnov

Centrul de informare EUROPE DIRECT Râșnov este membru al rețelei Europe Direct din România, care face parte dintr-o rețea de centre la nivel european. Această pagină este un exemplu elocvent de cum tehnologia și rețelele sociale pot fi folosite pentru a consolida legăturile dintre cetățeni și instituțiile europene, promovând astfel o mai bună înțelegere și participare în procesul de integrare europeană.

Timp de o lună începând cu Ziua Europei, râșnovenii au fost invitați să se bucure de ilustrațiile realizate de șapte artiști ce au acceptat provocarea lansată de EUROPE DIRECT Râșnov. Aceștia au transpus în linie și culoare relatările culese de la locuitorii din Râșnov, despre cum văd ei celelalte țări din Uniunea Europeană. Activitatea a fost intitulată „Europa prin ochii râșnovenilor. Percepții. Diversitate. Stereotipuri” .

EUROPE DIRECT Regiunea Centru

Structura gazdă a EUROPE DIRECT Regiunea Centru, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru are rolul de a contribui la dezvoltarea durabilă și echitabilă a Regiunii Centru prin înlăturarea disparităților și dezechilibrelor dintre zonele regiunii, în folosul locuitorilor ei. Menirea Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru este de a pune în practică planurile și strategiile concepute în parteneriat, de a contribui și utiliza eficient resursele financiare și umane în asistarea comunităților din Regiunea Centru, precum și de a atrage noi resurse.

Reprezentanții ADR Centru au participat la suita de Conferințe organizate în cadrul proiectului „GROW-reGoverny and Resilience through cOhesion frame Work”, proiectul a inclus patru dezbateri pe tema fondurilor europene în Regiunea Centru. Pe parcursul unei săptămâni, reprezentanții ADR Centru au prezentat și discutat pe tema impactului fondurilor europene, cu participanții prezenți în cele patru localități unde s-au implementat proiecte europene cu succes din Regiunea Centru. (Brașov, Sibiu, Ciugud și Alba Iulia)